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van Titus Corlăţean (PSE)
aan de Commissie

Betreft: Discriminatie van Roemeense onderdanen met een genetisch bepaalde chromatische 
afwijking

In de Europese Unie hebben bijna 40 miljoen burgers (ongeveer 8% van de mannen en 0,4% van de 
vrouwen) een genetisch bepaalde chromatische afwijking. Dit houdt in dat hun waarneming van de 
verschillende kleurnuances afwijkt van de normale waarneming.

In Roemenië lijden aan dit verschijnsel ongeveer 900 000 mensen, die met de algemene term 
"dichromaten" worden aangeduid. Hoewel in beschikking nr. 350 van het ministerie van 
Volksgezondheid en gezin van 12 april 2003 dichromatopsie niet meer voorkomt op de lijst van 
aandoeningen die het besturen van een voertuig niet toelaten, worden de Ishihara-tests nog steeds 
afgenomen bij het verplichte oogheelkundig onderzoek dat moet worden afgelegd om een niet voor 
de uitoefening van een beroep benodigd rijbewijs te kunnen verkrijgen, omdat hierover in de 
medische wereld onwetendheid en onverschilligheid heerst. Degenen die daardoor niet voor deze 
tests slagen (dat wil zeggen zij die lijden aan een genetisch bepaalde chromatische afwijking) wordt 
dus op medische gronden de mogelijkheid ontnomen dit rijbewijs te verkrijgen. Hoewel hiervoor geen 
rechtsgrondslag aanwezig is, blijft deze praktijk in Roemenië in stand omdat de nationale autoriteiten, 
en in het bijzonder de onder het ministerie van Volksgezondheid ressorterende commissie 
oftalmologie, uit onwetendheid weigeren de nodige maatregelen te nemen om hier een einde aan te 
maken.

De Ishihara-tests zijn discriminerend en on-Europees, omdat Europese burgers die lijden aan een 
genetisch bepaalde chromatische afwijking wel een dergelijk rijbewijs kunnen verkrijgen in andere 
landen van de EU (Frankrijk, Nederland, Duitsland, enz.), maar niet in Roemenië. Door aan de 
bovengenoemde praktijk vast te houden, schendt Roemenië artikel 21 van het Handvest van de 
grondrechten van de Europese Unie, omdat het zich schuldig maakt aan discriminatie op grond van 
genetische kenmerken.

Ik ben van mening dat de Commissie actie moet ondernemen opdat de medische autoriteiten in 
Roemenië een einde maken aan deze discriminerende praktijk – waarvoor iedere rechtsgrondslag 
ontbreekt – jegens personen met een genetisch bepaalde chromatische afwijking wanneer het gaat 
om de vraag of zij de mogelijk moeten hebben een niet voor de uitoefening van een beroep benodigd 
rijbewijs te verkrijgen.


